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  ВПРО ВА ДЖЕН НЯ ІН НО ВА ЦІЙ НИХ ТЕ Х НО ЛО ГІЙ 
У БІ Б ЛІ О ТЕ Ч НИЙ СЕР ВІС

  У стат ті ро з г ля ну то пе р с пе к ти ви впро ва джен ня ін но ва цій них те х но ло гій у 
бі б лі о те ч ну ді я ль ність. Про ана лі зо ва но, зо к ре ма, до с від за ру бі ж них і ві т чи з ня них 
бі б лі о тек що до ви ко ри с тан ня мо бі ль них до да т ків та еле к т рон них кни жок.
Клю чо ві сло ва:   ін но ва цій ні те х но ло гії, мо бі ль ні до да т ки, еле к т рон ні кни ж ки, 

ді я ль ність бі б лі о тек.

Пи тан ня ін фо р ма цій но го сер ві су, ін фо р ма цій них мо ж ли во с тей бі б лі о-
 те ч ної си с те ми в ін фо р ма цій но му про с то рі дер жа ви на бу ває осо б ли вої 
ак ту а ль но с ті. Ро з ви ток ін фо р ма цій них те х но ло гій та ін фо р ма цій но го 
се к то ру еко но мі ки, по мі т на тра н с фо р ма ція со ці а ль них ін сти ту цій, змі на 
уста ле них на пря мів і пріо ри те тів ді я ль но с ті ба га тьох га лу зей на род но го 
го с по дар с т ва зму шує за ми с ли тись над май бу т нім бі б лі о те ч но- ін фо р ма-
цій них уста нов та їх мі с ця в си с те мі цін но с тей та по т реб спо жи ва чів 
ін фо р ма ції [1].

Пи тан ням упро ва джен ня ін но ва цій них те х но ло гій у ді я ль ність бі б лі о-
 тек при с вя че ні пра ці О. Іса є н ка, В. Бо н да ре н ко, О. Ду бо вої, В. Па ш ко вої, 
Л. Чу п ри ни, Т. Яро ше н ко.

Ак ту а ль ним є ство рен ня ін ди ві ду а лі зо ва них си с тем об слу го ву ван ня, 
які за до во ль нять ко ж но го спо жи ва ча, вра хо ву ють за га ль не та ін ди ві ду а -
ль не в йо го ін те ресах. Усе це стає мо ж ли вим за вдя ки ви ко ри с тан ню ін но-
ва цій них те х но ло гій, ко ли чи тач мо же отри му ва ти ін фо р ма цію, не ві д ві-
ду ю чи бі б лі о те ки [2, с. 123].

Ана ліз остан ніх до с лі джень по ка зав, що на сьо го д ні вже на ко пи че но 
до с та т ній до с від ви ко ри с тан ня ін но ва цій них та ін фо р ма цій них те х но-
ло гій у бі б лі о те ч ній ді я ль но с ті.

Ва р то за зна чи ти, що де да лі бі ль ше укра ї н ців ста ють вла с ни ка ми еле к-
 т рон них при стро їв. От же, за ре зуль та та ми ре гу ля р но го до с лі джен ня 
ри н ку те ле ко му ні ка цій них по с луг, яке здій с нює GfK Ukraine, у IV ква р та лі 
2013 р. 57 % на се лен ня ві ком 16 ро ків і ста р ше во ло ді ли хо ча б од ним 
з пе ре лі че но го: сма р т фон, ком п’ю тер чи но у т бук, план шет. Ми ну ло го 
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ро ку цей по ка з ник був ни ж чим на 5 %. Слід за зна чи ти, що та ке зро с-
тан ня ві д бу ло ся за ра ху нок збі ль шен ня ча с т ки на се лен ня, яка має вдо ма 
но у т бук, план шет або ж во ло діє сма р т фо ном. Та кож, у 2013 р. укра ї н ці 
при д ба ли на 9 млн сма р т фо нів бі ль ше, ніж у 2012 р. Ча с т ка сма р т фо нів 
у стру к ту рі про да жу у 2013 р. збі ль ши ла ся з 26,2 % ро ком ра ні ше до 
40,8 %. І в май бу т ньо му ця те н де н ція три ва ти ме, про гно зу ють фа хі в ці 
Gfk Ukraine [3].

Яким чи ном бі б лі о те ки ре а гу ють на мо бі ль не ко ри с ту ван ня Ін те р-
не том, де мон стру ють рі з но ма ні т ні за хо ди Ба вар сь кої дер жа в ної бі б лі о-
те ки в Мюн хе ні.

До к тор К. Крей но ва, за сту п ник ге не ра ль но го ди ре к то ра BSB (Ба вар-
сь кої дер жа в ної бі б лі о те ки в Мюн хе ні), стве р джує, що сьо го д ні бі б лі о те ки 
вже бі ль ше не мо жуть со бі до зво ли ти не на да ва ти по с луг для мо бі ль но го 
Ін те р не ту. Адже всі ре ле ва н т ні про гно зи май бу т ніх те н де н цій показали, що 
най пі з ні ше у 2012 р. пе р вин ний до с туп до Ін те р не ту бі ль ше не здій с ню ва-
ти меть ся зі ста ці о на р но го ПК чи но у т бу ка, на то мість – че рез сма р т фо ни 
або план ше ти. Так са мо ча с т ка тих, хто ко ри с ту ють ся ви клю ч но мо бі ль ним 
Ін те р не том, по с тій но зро с тає по всьо му сві ту. Так, К. Крей но ва оці нює 
пе ре мо ж ний хід мо бі ль но го до с ту пу до ме ре жі як ви рі ша ль ний, по ді б но 
до по я ви Ін те р не ту вза га лі. То му Ба вар сь ка дер жа в на бі б лі о те ка про по нує 
свої ба зо ві по с лу ги і в мо бі ль но му до с ту пі: бі б лі о те ч ний он лайн- ка та лог 
– із се ре ди ни 2010 р., веб- сайт – від по ча т ку 2011р. Ра зом з тим Ба вар сь ка 
дер жа в на бі б лі о те ка ро з ро б ляє про гра ми спе ці а ль но для iPad та iPhone, які 
без ко ш то в но за ва н та жу ють ся на AppStore [4].

Ві т чи з ня ні бі б лі о те ки та кож пра цю ють та ек с пе ри ме н ту ють з но ви ми 
те х но ло гі я ми, за по зи чу ю чи до с від у за ру бі ж них і про ві д них укра ї н сь ких 
бі б лі о тек. Уні ка ль ний до да ток, що не має ана ло гів ні в Укра ї ні, ні в СНД, 
ство ри ли в Дніп ро пе т ров сь кій центра ль ній бі б лі о те ці.

DneprLibrary ро з ра хо ва ний, на сам пе ред, на тих лю дей, які не зви к ли 
хо ди ти в бі б лі о те ки, але не мо жуть уя ви ти своє жит тя без су час них 
га дже тів – мо лодь і бі з нес- елі ту мі с та. Од нак, по су ті, він бу де до с ту п ний 
та ко ри с ний всім, у ко го є сма р т фон або план шет. За ва н та жи ти йо го мо ж на 
без ко ш то в но, а на вчи ти ся ко ри с ту ва ти ся ним мо ж на за лі че ні хви ли ни.

На го ло в ній сто рі н ці до да т ку ро з мі ще на вся ін фо р ма ція про бі б лі о те ку 
– ад ре са, сайт, ко н та к ти, час ро бо ти та ін. Ще в од но му ро з ді лі мо ж на 
по с та ви ти будь- яке запи тан ня бі б лі о те ка рю. Най ча с ті ше цей сер віс ви ко-
ри с то ву єть ся для то го, щоб ді з на ти ся, чи є в бі б лі о те ці та чи ін ша кни га, 
і в яко му від ді лі її мо ж на отри ма ти. Але най ці ка ві ша й фу н к ці о на ль на 
ча с ти на до да т ку – це топ-10 книг [5].
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По в сю д не по ши рен ня ба га то фу н к ці о на ль них мо бі ль них за со бів 
зв’я з ку, що по єд ну ють у со бі фу н к ції те ле фон но го зв’я з ку, до с ту пу в Ін те р-
 нет, прак ти ч но по в но цін них ком п’ю те рів, фо то те х ні ки, об ла ш ту вань 
ау ді о за пи су та ін., а та кож їх ня ці но ва до с ту п ність і ба га то фу н к ці о на ль-
ність при во дить до то го, що во ни ста ють уні вер са ль ни ми і по с тій ни ми 
су пу т ни ка ми бі ль шо с ті лю дей [6, с. 114].

Так, у Google вва жа ють, що до 2020 р. за ра ху нок мо бі ль них при стро їв 
Ін те р нет отри ма ють май же всі лю ди пла не ти. При чо му у кра ї нах, що ро з ви-
ва ють ся, де ко ри с ту ва чі пер шо по ча т ко во ви хо ди ли в Ін те р нет з мо бі ль них 
при стро їв, сма р т фо ни та план ше ти є ба зо ви ми пла т фо р ма ми [7].

За про гно за ми ком па нії Ericsson, до 2020 р. бли зь ко 50 млрд пра цю-
ю чих еле к т рон них при стро їв бу дуть вза є мо ді я ти з Ін те р не том че рез 
ме ре жі сті ль ни ко вих опе ра то рів або ін те р нет- про вай де рів. До цьо го 
чи с ла вклю че но ком п’ю те ри, мо бі ль ні те ле фо ни, но у т бу ки, те ле ві зо ри та 
ін ше еле к т рон не об ла д нан ня. Ба га то із су час них еле к т рон них при стро їв 
ста нуть мо бі ль ни ми та отри ма ють мо ж ли вість ви хо ду в Ін те р нет. 
Ме ре же ві мо ж ли во с ті про ни к нуть бу к ва ль но всю ди і май же всі сьо го -
д ні ш ні до ма ш ні при строї пра цю ва ти муть з ме ре жею [8].

От же, на сьо го д ні не за пе ре ч ним є той факт, що будь- яка су час на бі б лі о-
 те ч на ко ле к ція ни ні вже не мо ж ли ва без двох рі в но п ра в них скла до вих: 
ко ле к ції дру ко ва ної (тра ди цій ної) тп ко ле к ції еле к т рон ної: ло ка ль них 
чи від да ле них еле к т рон них ре су р сів (е- книг, е- жу р на лів, баз да них, 
ци ф ро вих на вча ль них або на у ко вих ма те рі а лів то що). Про ві д ні бі б лі о те ки 
сві ту показують, що е- ре су р си ста но в лять вже по над 50 % їх ніх ко ле к цій, 
а при д бан ня па пе ро вих книг і жу р на лів шви д ки ми те м па ми ско ро чу єть ся 
на ко ристь еле к т рон них.

Як спра ве д ли во за зна чає Л. Чу п ри на, фо р ма по да чі ма те рі а лу як у дру ко-
ва но му, так і в еле к т рон но му ви гля ді мо же за ле жа ти від по т реб і ви мог 
за мо в ни ка. Сьо го д ні вже мо же мо го во ри ти про ряд оче ви д них те н де н цій, 
од на з них – по с ту по ве пе ре о рі є н ту ван ня, з бо ку ко ри с ту ва чів і за мо в ни ків, 
на про ду к цію в еле к т рон но му ви гля ді. Ви ко ри с тан ня Ін те р не ту, веб- те х-
но ло гій дає та кі пе ре ва ги, як опе ра ти в ність, що ви зна ча єть ся мо ж ли ві с тю 
не гай ної до с та в ки за мо в ни ку; не о б ме же на кі ль кість чи та чів; по рі в ня но 
ни зь ка со бі ва р тість; до с туп до ар хі ву; зру ч ність по шу ку та збе ре жен ня 
ін фо р ма ції; рі з но ма ні т ні фо р ми зво ро т но го зв’я з ку [9, с. 136–137].

Ва р то на го ло си ти, що остан ні 10–15 ро ків спо сте рі га ють ся ка р ди-
на ль ні змі ни в спо со бі чи тан ня. На змі ну тра ди цій но му – па пе ро во му 
ко де к су при хо дять еле к т рон ні ви дан ня. Кни ж ки ста ли ін те ра к ти в ни ми. 
З’яв и в ся та кож те р мін dual-platf оn readers – «чи та чі двох пла т форм»: 
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чи та чі, які впе в не но та зру ч но по чу ва ють ся при чи тан ні дру ко ва них і 
еле к т рон них кни жок. Ви ро с тає но ве по ко лін ня чи та чів, для яких ці л ком 
при ро д ним стає са ме еле к т рон не чи тан ня. Уже сьо го д ні на кон фе ре н-
ці ях і в спе ці а ль них пу б лі ка ці ях мо ж на зу стрі ти те р мі ни «ана ло го ве» та 
«еле к т рон не чи тан ня».

Шви д ко му по ши рен ню еле к т рон но го чи тан ня та еле к т рон них кни жок 
спри яє са ме зро с тан ня кі ль ко с ті ін те р нет- ко ри с ту ва чів і збі ль шен ня 
кі ль ко с ті мо бі ль них при стро їв з до с ту пом до Ін те р не ту. Та кож збі ль-
шу єть ся й урі з но ма ні т ню єть ся ко н тент, до с ту п ний для за ва н та жен ня 
на еле к т рон ні при ла ди для чи тан ня. Ро з ви ва єть ся ін те р нет- то р гі в ля. 
Вод но час, як за зна ча ють ав то ри, спо сте рі га єть ся ско ро чен ня на кла дів 
дру ко ва них книг [10, с. 4].

От же, у су час них бі б лі о те ках по вин ні з’яв и ти ся еле к т рон ні чи та н ки, 
та мо ж ли вість по зи чан ня – за ва н та жен ня лі це н зо ва них еле к т рон них книг 
на еле к т рон ні чи та н ки ко ри с ту ва ча.

Те р мін «еле к т рон на кни га» ви ко ри с то ву ється в рі з них зна чен нях.
Най ча с ті ше ма ють на ува зі:

– кни гу як еле к т рон ний до ку мент (e-text, ци ф ро вий ко н тент) або ве р сію
дру ко ва ної кни ги в еле к т рон но му (ци ф ро во му) ви гля ді;

– кни гу як еле к т рон ний при стрій для чи тан ня: еле к т рон ну чи та н ку або
еле к т рон ний рі дер. На За хо ді ча с ті ше вжи ва ють са ме те р мін e-book (у
до с лі в но му пе ре к ла ді: «еле к т рон на кни га»).

Про те ав то ри за ува жу ють, що «при стрій ні як не мо ж на на зва ти кни гою, 
як не мо ж на на зва ти фі ль мом ві де о ма г ні то фон». То му во ни про по ну ють 
ви ко ри с то ву ва ти те р мін «еле к т рон на кни га» («е- кни га») що до те к с тів, а 
«е- чи та н ка» – для при стро їв для їх зчи ту ван ня [10, с. 7].

Упро ва джен ня но вої бі б лі о те ч ної по с лу ги – на дан ня ко ри с ту ва чам 
до с ту пу до е- кни жок у сті нах бі б лі о те ки або че рез ви да чу на або не мент 
(на вла с ні при строї ко ри с ту ва чів) – на дає бі б лі о те кам мо ж ли вість ро з ши-
ри ти ко ло ко ри с ту ва чів, отри му ва ти лі це н зій ний еле к т рон ний ко н тент і 
ма ти ста ти с ти ку ви ко ри с тан ня.

Ко ри с ту вач у свою чер гу змо же чи та ти в бі б лі о те ці, ви ко ри с то ву ю чи 
те х ні ч ні за со би бі б лі о те ки або вла с ні но у т бу ки чи мо бі ль ні при строї на 
пла т фо р мі Android та iOS.

До с лі джен ня ста ну еле к т рон но го чи тан ня у США, опри лю д не не 
Pew Internet, говорить про йо го істотне зро с тан ня. Ча с т ка аме ри ка н ців, 
які чи та ють еле к т рон ні кни ги, зро с тає, але ли ше де які з них по в ні с тю 
пе рей ш ли на чи тан ня еле к т рон них ве р сій, ві д мо ви в шись від дру ко ва них 
книг. Ві д со ток до ро с лих, які чи та ють еле к т рон ну кни гу, в ми ну ло му ро ці 
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зріс до 28 %, по рі в няно з 23 % на при кі н ці 2012 р. Вод но час бли зь ко се ми 
з де ся ти аме ри ка н ців по ві до ми ли, що чи та ли дру ко ва ну кни гу, а це на 
4 % бі ль ше, ніж у 2012 р., і 14 % до ро с лих слу ха ли ау ді о к ни гу. Ці да ні 
отри ма ні під час опи ту ван ня, про ве де но го Princeton Survey Research 
Associates International у пе рі од з 2–5 сі ч ня 2014 р. [11].

По над 135 тис. е- кни жок ста ють до с ту п ні гро ма дя нам Но р ве гії, без ко-
ш то в но. Та ку мо ж ли вість за без пе чи ла їм Bokhylla – на ці о на ль на еле к т-
рон на бі б лі о те ка. Не що да в но та кож ук ла де на уго да На ці о на ль ної бі б лі о-
 те ки кра ї ни з ка м па ні єю Kopinor, яка пред ста в ляє ін те реси ви да в ництв та 
ав то рів кра ї ни. «По ва га до ко пі рай ту – сти му лює тво р чість»: ого ло шує 
Kopinor на вла с но му сай ті. Бі з нес- мо дель про е к ту ду же про с та: за ко ж ну 
за ва н та же ну для чи тан ня (з но р ве зь ких IP ад рес) сто рі н ку На ці о на ль на 
бі б лі о те ка кра ї ни спла чу ва ти ме Kopinor 2 цен ти. Но р ве зь кі ви да в ці за до-
во ле ні, і не бо ять ся ви кла да ти но ви н ки (вла с не, всі, що пе ре бу ва ють у 
по лі охо ро ни ав тор сь ко го пра ва), і ро з ра хо ву ють ся з ав то ра ми. Бі б лі о те ка 
ре а лі зує пра ва ко ри с ту ва чів на по зи чан ня ко н те н ту [12].

Єв ро пей сь ке бю ро бі б лі о те ч них, ін фо р ма цій них і до ку ме н т них асо ці-
а цій (EBLIDA) ро з по чи нає ка м па нію на пі д т ри м ку е- чи тан ня. Ка м па нія 
«Пра во на еле к т рон не чи тан ня» спря мо ва на на пі д ви щен ня обі з на но с ті 
се ред бі б лі о те ка рів, по лі ти ків і ко ри с ту ва чів що до про блем, які га ль-
му ють ро з ви ток е- чи тан ня в бі б лі о те ках. Ор га ні за то ри ка м па нії по пу ля-
ри зу ють пра во на е- чи тан ня, стве р джу ю чи, що:

– ва ж ли во на да ва ти ко ри с ту ва чам бі б лі о тек до с туп до но вих еле к т-
рон них книг, так са мо, як і до дру ко ва них книг;

– ва ж ли во, щоб усі гро ма дя ни – не тіль ки ті, хто мо же со бі це до зво-
ли ти – мо г ли ско ри с та ти ся без ко ш то в ним до с ту пом до еле к т рон них книг 
у пу б лі ч них бі б лі о те ках;

– бі б лі о те ки по вин ні ку пу ва ти е- кни ги за спра ве д ли ви ми ці на ми і на 
ро зу м них умо вах;

– ав то ри по вин ні отри му ва ти спра ве д ли ву опла ту за ви да чу на або не-
мент е- книг, для чо го іс нує не об хід ність для вне сен ня змі ни до за ко нів 
про ав тор сь ке пра во [13].

Що до бри тан сь ких бі б лі о тек, во ни отри му ва ти муть обо в’я з ко ві при мі р-
 ни ки е- книг. Та ке рі шен ня бу ло при йн я те Де па р та ме н том ку ль ту ри, 
ме діа та спо р ту Ве ли кої Бри та нії. Ідеть ся про кни ги, га зе ти та жу р на ли 
в еле к т рон но му фо р ма ті. При цьо му бі б лі о те ки зо бо в’я зу ють ся ство -
рю ва ти ар хів ін фо р ма ції, яка збе рі га єть ся на веб- ре су р сах з до ме ном uk [14].

Пе в ний до с від ро бо ти з еле к т рон ни ми чи та н ка ми в Укра ї ні вже на ко пи-
чи ли Кі ро во град сь ка об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка 
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ім. Д. І. Чи жев сь ко го, яка пра цює з еле к т рон ни ми чи та н ка ми Pocketbook, 
отри ма ни ми за гра н том від про гра ми «Бі б лі о міст». По зи ти в ний до с від 
ро бо ти з еле к т рон ни ми ре су р са ми, у то му чи с лі з еле к т рон ни ми кни га ми, 
має Бі б лі о те ка На ці о на ль но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо ги лян сь ка ака де-
мія». На ко ш ти мі сь ко го бю дже ту чи та н ки Pocketbook за ку пи ли для трьох 
центра ль них мі сь ких бі б лі о тек м. Ки їв [11, с. 6].

Ва р то за зна чи ти, що IFLA вже ро з ро би ла прин ци пи сто со в но ви ко ри с-
тан ня е- книг у бі б лі о те ках, а са ме:

1. Бі б лі о те ка по вин на ма ти пра во отри ма ти лі це н зію та/або при д ба ти 
будь- яку е- кни гу, що є у про да жу без ем ба р го. Як що пе в ні на зви ви лу-
ча ють ся з бі б лі о те ч но го ри н ку ви да в ця ми та/або ав то ра ми, за ко но дав-
ст во кра ї ни має ви ма га ти за без пе чи ти та кий до с туп на об ґру н то ва них і 
ро зу м них умо вах. Бі б лі о те ки по вин ні ма ти мо ж ли вість ком пле к ту ва ти ся, 
ві д би ра ю чи пе в ні на зви зі спи с ків ви да в ців або дис три б’ю то рів ві д по-
ві д но до сво єї мі сії на да ва ти гро мад сь ко с ті до с туп до ін фо р ма ції та знань.

2. Бі б лі о те ка по вин на ма ти до с туп до е- книг на об ґру н то ва них і 
ро зу м них умо вах за спра ве д ли ву ці ну. Умо ви до с ту пу ма ють бу ти про зо-
ри ми та ва р тість про гно зо ва ною, що би бі б лі о те ка бу ла спро мо ж ною ді я ти 
в ра м ках сво го бю дже ту та ци к лу фі нан су ван ня.

3. Ва рі а н ти лі це н зій/при д бан ня по вин ні вра хо ву ва ти ви зна че ні за ко ном 
об ме жен ня та ви клю чен ня з на ці о на ль но го за ко ну про ав тор сь ке пра во 
сто со в но кни го з бі рень та їх ніх ко ри с ту ва чів, зо к ре ма пра во: а) ко пі ю-
ва ти ча с ти ну тво ру; б) змі ню ва ти фо р мат тво ру з ме тою збе рі ган ня, як що 
це пе ред ба че но лі це н зі єю, або пра ця при д ба на у ві ч не ко ри с ту ван ня;
в) на да ва ти тим ча со вий при мі р ник пра ці ін шій бі б лі о те ці за за пи том 
ко ри с ту ва ча; г) змі ню ва ти фо р мат тво ру для ви ко ри с тан ня лю дь ми з 
об ме жен ня ми в чи тан ні дру ко ва но го те к с ту; д) об хо ди ти те х но ло гі ч ні 
за со би за хи с ту з будь- якою не ко н т ра фа к т ною ме тою.

4. Е- кни ги, до с ту п ні для бі б лі о тек, по вин ні ро з ро б ля ти ся на ней т ра-
ль ній пла т фо р мі та ві д по ві д но до ста н да р тів до с ту п но с ті. Ко н тент має 
пі д ля га ти ін те г ра ції до си с тем бі б лі о те ки та он лай но вих за га ль но до сту-
п них ка та ло гів, зда т ний вза є мо ді я ти з рі з ни ми пла т фо р ма ми, про гра м-
ни ми за со ба ми та е- чи та н ка ми (рі де ра ми, при стро я ми для чи тан ня), які 
оби рає бі б лі о те ка або її ко ри с ту вач.

5. Не об хід но ство ри ти умо ви для за без пе чен ня до в го т ри ва ло го збе рі-
ган ня при мі р ни ків е- книг бі б лі о те ка ми. До в го т ри ва ла до с ту п ність 
при мі р ни ків е- книг не по вин на бу ти під за гро зою че рез та кі фа к то ри як 
зу пи н ка ді я ль но с ті ви да в ця. Цьо го мо ж на до ся г ну ти, зо к ре ма, за вдя ки 
спі ль ній ро з ро б ці ар хі в них баз да них ви да в ця ми та бі б лі о те ка ми, за ко-
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но да в чим рі шен ням, що ви ма га ють збе рі ган ня обо в’я з ко во го при мі р ни ка 
е- ко н те н ту у ві д по ві д них аге н ці ях.

6. По с лу ги з на дан ня до с ту пу до е- книг по вин ні за без пе чу ва ти кон фі-
де н цій ність ко ри с ту ва чів бі б лі о тек. Бі б лі о те ки та чи та чі бі б лі о тек по вин ні 
бу ти по і н фо р мо ва ні, що би ма ти мо ж ли вість прий ма ти рі шен ня що до 
ко н т ро лю та ви ко ри с тан ня пе р со на ль ної ін фо р ма ції, вклю ч но з да ни ми 
що до ко ла їх ньо го е- чи тан ня [15, 16].

Ви ко ри с то ву ю чи за ру бі ж ний до с від, укра ї н сь кі бі б лі о те ки та кож 
по вин ні впро ва джу ва ти но ві по с лу ги для об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів і 
по с тій но їх оно в лю ва ти.

Су час ний бі б лі о те кар має бу ти обі з на ним із су час ни ми те х но ло гі я ми, 
умі ти ор га ні зо ву ва ти ві р ту а ль ні фо р ми, здій с ню ва ти ди с та н цій не кон су ль-
ту ван ня, му ль ти ме дій ні пре зе н та ції, зна хо ди ти рі з ну ін фо р ма цію в Ін те р не ті.

Для фа хі в ців бі б лі о те ч ної спра ви стає оче ви д ним той факт, що са ме 
ін но ва цій ний шлях ро з ви т ку бі б лі о тек, оно в лен ня всіх сто рін їх жит тє-
 ді я ль но с ті за без пе чує ви ко нан ня по к ла де ної на них мі сії. Слід за зна чи ти, 
що пи тан ня ви вчен ня су час но го ста ну ін но ва цій ної ді я ль но с ті бі б лі о тек 
і го то в но с ті її пра ців ни ків до но во в ве день про до в жує на бу ва ти де да лі 
ши р шо го ро з г ля ду в бі б лі о те ках, що говорить про ро зу мін ня ке рі в ни ц т вом 
кни го з бі рень не об хід но с ті за про ва джен ня ін но ва цій як ре зуль та ту змін.

Ство рю ю чи вла с ні ін фо р ма цій ні про ду к ти та ви ко ри с то ву ю чи ін но-
ва цій ні те х но ло гії, бі б лі о те ки та кож на ла го джу ють зв’я з ки з ін ши ми 
бі б лі о те ка ми та ор га ні за ці я ми. Усе це для то го, щоб зро би ти свої фо н ди 
ши ро ко до с ту п ни ми, на бли зи ти їх до ко ри с ту ва ча, на вчи ти йо го орі є-
н ту ва ти ся в них, ви о к ре ми ти з ве ли че з но го по то ку ін фо р ма ції тіль ки 
най не о б хі д ні ше і щоб на да ти сво їм або не н там у ко ри с ту ван ня як най-
бі ль ше сві то вих ін фо р ма цій них ре су р сів, що осо б ли во ак ту а ль но для 
на у ко вої спі ль но ти [2].

От же, су час ність ви ма гає від бі б лі о тек збе рі га ти тра ди цій ні та по с тій но 
шу ка ти, впро ва джу ва ти но ві фо р ми ро бо ти з ко ри с ту ва ча ми. Бі б лі о те ч на 
ді я ль ність по вин на бу ти спря мо ва на на які с ні змі ни, що ві д по ві да ють 
по т ре бам ча су та ре а лі зу ють ся з но вим змі с том. Са ме ін но ва цій ні те х но-
ло гії ви рі шу ють пи тан ня без пе ре бій но го отри ман ня за пи тів і мо ж ли вість 
пе ре да ван ня ве ли ких об ся гів да них на зна ч ні ві д с та ні.
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зарубежных и отечественных библиотек использования мобильных приложений 
и электронных книг.
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